Протокол  
 общественных слушаний (обсуждений) по объекту государственной экологической экспертизы с гражданами и общественными организациями (объединениями), организованных органами местного самоуправления, о намечаемой хозяйственной и иной деятельности, в составе проектной документации по объекту
новая технология «Производство продукции «Композитная грунтовая смесь (КГС)», получаемой в результате переработки (утилизации) буровых отходов АО «Томскнефть» ВНК» и Материалы оценки ее воздействия на окружающую среду (ОВОС).
Тюменская область








   19 февраля 2019 г.
Ханты-Мансийский округ – Югра








17.00
Нижневартовский район, п.г.т.Излучинск,
ул.Набережная , 13Б, малый зал 

«Межпоселенческий культурно-досуговый комплекс Арлекино».
Председатель общественных слушаний - Красников Алексей Сергеевич, и.о. начальника управления экологии и природопользования администрации Нижневартовского района; 

Представитель Администрации Нижневартовского района ХМАО-Югры: Полищук Владимир Андреевич - специалист-эксперт отдела экологической безопасности управления экологии и природопользования администрации Нижневартовского района.
Представитель АНО «Экотерра: Гучок Мария Витальевна - к.б.н., заместитель начальника отдела Управления почвенно-земельными ресурсами.
Представитель от АО «Томскнефть» ВНК: Чернобаев-Чернобай Антон Павлович - начальник отдела по обращению с отходами.

В слушаниях приняло участие ______  человек - жители Нижневартовского района Ханты-Мансийского автономного округа-Югры (явочный лист регистрации участников прилагается).

Повестка дня: 
Обсуждение проекта технической документации на новую технологию «Производство продукции «Композитная грунтовая смесь (КГС)», получаемой в результате переработки (утилизации) буровых отходов АО «Томскнефть» ВНК» и Материалов оценки ее воздействия на окружающую среду (ОВОС) для дальнейшего прохождения государственной экологической экспертизы (ГЭЭ).

Извещения о проведении общественных слушаний (обсуждений) были размещены в официальных изданиях:

– газета «Транспорт России» № 1-2 (1068-1069) от 1-13 января 2019 г.;

– газета «Новости Югры» от № 1 (19475) от 10 января 2019 г.;

– газета «Новости Приобья» № 5 (4912) от 19 января 2019 г.

Материалы и документация о намечаемой деятельности были размещены для ознакомления в общественных приемных по адресам:
1. Управление экологии и природопользования администрации Нижневартовского района ХМАО-Югра: 628600, г. Нижневартовск, улица Таёжная, дом 19, каб. 102, тел. 8(3466) 49-47-72;

2.
АО «Томскнефть» ВНК: 636780, Томская область, город Стрежевой, ул. Коммунальная, д.24, кабинет 309, тел. 8(38259)63606;

3.
 ОАО «ТомскНИПИнефть»: 634027, г. Томск, проспект Мира, дом 72 (с 08.30 до 17.30), кабинет 217, тел. 8 (3822) 611-800 (доп.24-57)

4.
АНО «Экотерра»: 119899, г. Москва, ул. Ленинские горы, Научный парк МГУ, вл. 1, стр. 77, офис 401А, (с 09.30 до 18.00) тел. 8(495)939-22-84, 

а также в электронном виде на сайте АНО «Экотерра» http://www.eco-terra.ru; e-mail: eco-terra@yandex.ru
Замечания и предложения также принимались по указанным адресам. За период размещения извещений, предложений и замечаний не поступало.

Цель общественных слушаний: 

Информирование населения Нижневартовского района ХМАО-Югры о намечаемой хозяйственной деятельности и оценке ее воздействия на окружающую среду, выявление мнений по материалам технической документации на новую технологию «Производство продукции «Композитная грунтовая смесь (КГС)», получаемой в результате переработки (утилизации) буровых отходов АО «Томскнефть» ВНК» и материалов оценки воздействия на окружающую среду.

Слушания были открыты представителем Администрации Нижневартовского района ХМАО-Югры Полищуком Владимиром Андреевичем, который пояснил собравшимся, что слушания проводятся в соответствии с нормами главы III Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации, утв. Приказом Госкомэкологии РФ от 16 мая 2000 г. N 372 «Об утверждении Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации», принятом во исполнение Федерального закона от 23 ноября 1995 г. N 174-ФЗ «Об экологической экспертизе». 

Выступление от АНО «Экотерра»:
Представление материалов проекта технической документации на новую технологию «Производство продукции «Композитная грунтовая смесь (КГС)», получаемой в результате переработки (утилизации) буровых отходов АО «Томскнефть» ВНК» и материалов оценки воздействия на окружающую среду заместителем начальника отдела АНО «Экотерра» Гучок М.В. 

Предметом рассмотрения общественных слушаний является техническая документация на новую технологию «Производство продукции «Композитная грунтовая смесь (КГС)», получаемой в результате переработки (утилизации) буровых отходов АО «Томскнефть» ВНК» включая Материалы оценки воздействия на окружающую среду (далее - ОВОС).

Заказчиком намечаемой деятельности является АО «Томскнефть» ВНК,  осуществляющее свою деятельность на территории Нижневартовского района ХМАО-Югра.

Разработчик материалов ОВОС и технической документации – АНО «Экотерра».

Применение Технологии направлено на предотвращение негативных последствий от нефтедобывающей деятельности. Одно из негативных последствий – образование бурового шлама, который представляет собой выбуренную горную породу с остатками бурового раствора.

В связи с этим встает вопрос о необходимости и целесообразности разработки такой технологии, которая являлась бы экологически безопасной, экономически выгодной и реализуемой.

Целью реализации новой технологии «Производство продукции «Композитная грунтовая смесь (КГС)», получаемой в результате переработки (утилизации) буровых отходов АО «Томскнефть» ВНК» является получение экологически безопасной грунтовой смеси, используемой для природовосстановительных и строительных работ.

Экологическая безопасность Композитная грунтовая смесь (КГС) отражена в материалах ОВОС намечаемой хозяйственной деятельности и материалах апробации проекта новой технологии.
Итоги общественных слушаний:
С учетом результатов рассмотрения проекта технической документации на новую технологию «Производство продукции «Композитная грунтовая смесь (КГС)», получаемой в результате переработки (утилизации) буровых отходов АО «Томскнефть» ВНК» и Материалов оценки ее воздействия на окружающую среду (ОВОС) участники слушаний решили:

1. Признать общественные слушания по проекту технической документации на новую технологию «Производство продукции «Композитная грунтовая смесь (КГС)», получаемой в результате переработки (утилизации) буровых отходов АО «Томскнефть» ВНК» и Материалов оценки ее воздействия на окружающую среду (ОВОС)  состоявшимися, одобрить и рекомендовать их на передачу на государственную экологическую экспертизу.

