Протокол
общественных слушаний (обсуждений) проекта технической документации на новую технологию ««Производство продукции «Композитная грунтовая смесь (КГС)», получаемой в результате переработки (утилизации) буровых отходов АО «Томскнефть» ВНК» и Материалов оценки ее воздействия на окружающую среду (ОВОС).
18 февраля 2019 г.
г. Сургут
12-00
Председатель слушаний:
Д.В. Кузьмина - заместитель главы Администрации Сургутского района – директор департамента жилищно-коммунального хозяйства, экологии, транспорта и связи 

Присутствовали:
А.Н. Сорокина – и.о. заместителя директора департамента – начальника управления жилищного хозяйства и экологии департамента ЖКХ, Э, ТиС администрации Сургутского района.
Р.А. Маслов – начальник отдела экологии и обращения с отходами управления жилищного хозяйства и экологии департамента ЖКХ, Э, ТиС администрации Сургутского района.
Представитель от АО «Томскнефть» ВНК:

А.П. Чернобаев – Чернобай – начальник отдела по обращению с отходами.
Представитель от АНО «Экотерра»:
М.В. Гучок - заместитель начальника отдела управления почвенно-земельными ресурсами.
Секретарь слушаний:
P.M. Мамедов - ведущий специалист отдела экологии и обращения с отходами управления жилищного хозяйства и экологии департамента ЖКХ, Э, ТиС Администрации Сургутского района.
Явочный лист регистрации участников общественных слушаний (обсуждений) прилагается (Приложение 1).
Повестка дня:
Обсуждение проекта технической документации на новую технологию «Производство продукции «Композитная грунтовая смесь (КГС)», получаемой в результате переработки (утилизации) буровых отходов АО «Томскнефть» ВНК» и Материалов оценки ее воздействия на окружающую среду (ОВОС).
Слушали:
М.В. Гучок – слушания проводятся в соответствии с Положением об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации, утв. Приказом Госкомэкологии РФ от 16 мая 2000 г. № 372 «Об утверждении Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации», принятом во исполнение Федерального закона от 23 ноября 1995 г. № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе».
Информация о сроке и месте доступности материалов, приема предложений и замечаний, о дате и месте проведения общественных обсуждений была доведена до сведения общественности через средства массовой информации: в газете Федерального уровня «Транспорт России» № 1-2 (1068-1069) от 1-13 января 2019 г.; регионального уровня «Новости Югры» № 1 (19475) от 10 января 2019 г.; муниципального уровня «Вестник Сургутского района» № 3 (1429) от 18 января 2019 г.
Замечаний и предложений к проектной документации на новую технологию «Производство продукции «Композитная грунтовая смесь (КГС)», получаемой в результате переработки (утилизации) буровых отходов АО «Томскнефть» ВНК» и Материалам оценки ее воздействия на окружающую среду (ОВОС) в адрес организаторов общественных слушаний (обсуждений) не поступило.

Представление материалов проекта технической документации на новую технологию «Производство продукции «Композитная грунтовая смесь (КГС)», получаемой в результате переработки (утилизации) буровых отходов АО «Томскнефть» ВНК» и материалов оценки воздействия на окружающую среду.

Предметом рассмотрения общественных слушаний является техническая документация на новую технологию «Производство продукции «Композитная грунтовая смесь (КГС)», получаемой в результате переработки (утилизации) буровых отходов АО «Томскнефть» ВНК» включая Материалы оценки воздействия на окружающую среду (далее - ОВОС).

Заказчиком намечаемой деятельности является АО «Томскнефть» ВНК,  осуществляющее свою деятельность на территории Сургутского района ХМАО-Югра.

Разработчик материалов ОВОС и технической документации – АНО «Экотерра».

Применение Технологии направлено на предотвращение негативных последствий от нефтедобывающей деятельности. Одно из негативных последствий – образование бурового шлама, который представляет собой выбуренную горную породу с остатками бурового раствора.

В связи с этим встает вопрос о необходимости и целесообразности разработки такой технологии, которая являлась бы экологически безопасной, экономически выгодной и реализуемой.

Целью реализации новой технологии «Производство продукции «Композитная грунтовая смесь (КГС)», получаемой в результате переработки (утилизации) буровых отходов АО «Томскнефть» ВНК» является получение экологически безопасной грунтовой смеси, используемой для природовосстановительных и строительных работ.

Экологическая безопасность Композитная грунтовая смесь (КГС) отражена в материалах ОВОС намечаемой хозяйственной деятельности и материалах апробации проекта новой технологии.
Итоги общественных слушаний (обсуждений):
1.
Признать общественные слушания (обсуждения) проекта технической документации на новую технологию «Производство продукции «Композитная грунтовая смесь (КГС)», получаемой в результате переработки (утилизации) буровых отходов АО «Томскнефть» ВНК» и Материалов оценки ее воздействия на окружающую среду (ОВОС) состоявшимися.
3.
Проект технической документации на новую технологию «Производство продукции «Композитная грунтовая смесь (КГС)», получаемой в результате переработки (утилизации) буровых отходов АО «Томскнефть» ВНК» и Материалов оценки ее воздействия на окружающую среду (ОВОС) согласовывается для реализации.
ПОДПИСИ

