ПРОТОКОЛ

проведения общественных обсуждений проекта технической документации на новую технологию ««Производство продукции «Композитная грунтовая смесь (КГС)», получаемой в результате переработки (утилизации) буровых отходов АО «Томскнефть» ВНК»   
06.02.2019г.









      

Место проведения: Российская Федерация, Томская обл., Парабельский район, с. Парабель, ул. Советская, д.14, зал заседаний Администрации Парабельского района.
Время начало заседания: 14:00 

Общественные слушания организованы:

1. Администрацией Парабельского района в Томской области;
2. АНО «ЭКОТЕРРА».
3. ОАО «ТомскНИПИнефть»
Информация о сроке и месте доступности материалов, о дате и месте проведения общественных обсуждений доведена до сведения общественности через средства массовой информации:

1.
Газета «Транспорт России» № 52 (1067) от 24-31 декабря 2018 г.
2.
Газета «Томские новости» № 52 (970) от 28 декабря 2018 г.

3.
Газета «Нарымский вестник» № 103 (6856) от 28 декабря 2018 г.
Материалы и документация о намечаемой деятельности были размещены для ознакомления  в общественных приемных по адресам:
1. Администрация Парабельского района Томской области: 636601, Томская обл., Парабельский район, с. Парабель, ул. Советская, д. 14; тел. 8(38252) 2-19-87;

2.
АО «Томскнефть» ВНК: 636780, Томская область, город Стрежевой, ул. Коммунальная, д.24, кабинет 309, тел. 8(38259)63606;

3.
 ОАО «ТомскНИПИнефть»: 634027, г. Томск, проспект Мира, дом 72 (с 08.30 до 17.30), кабинет 217, тел. 8 (3822) 611-800 (доп.24-57)

4.
АНО «Экотерра»: 119899, г. Москва, ул. Ленинские горы, Научный парк МГУ, вл. 1, стр. 77, офис 401А, (с 09.30 до 18.00) тел. 8(495)939-22-84, 

а также в электронном виде на сайте АНО «Экотерра» http://www.eco-terra.ru; e-mail: eco-terra@yandex.ru
Замечания и предложения принимались также по указанным адресам.
Общественная приемная работала: с 28.12.2018г. по 05.02.2019г.
В общественных слушаниях участвуют:
Председатель:  Лепехин Сергей Александрович, заместитель Главы Парабельского района по строительству, ЖКХ, связи;

Докладчик: Гучок Мария Витальевна, заместитель начальника отдела АНО «Экотерра», Представитель ОАО «ТомскНИПИнефть»: Стовбуник Сергей Анатольевич, главный специалист управления экологии;

Представитель заказчика: начальник отдела по обращению с отходами УООС АО «Томскнефть» ВНК Чернобаев-Чернобай А.П.
Секретарь: Гадимова Виктория Юрьевна, главный специалист по работе с недропользователями и земельному контролю Администрации Парабельского района.

Заявок от других лиц, общественных организаций, на выступление по теме общественных слушаний не подано.

Повестка дня:

Обсуждение проекта технической документации на новую технологию «Производство продукции «Композитная грунтовая смесь (КГС)», получаемой в результате переработки (утилизации) буровых отходов АО «Томскнефть» ВНК» и Материалов оценки ее воздействия на окружающую среду (ОВОС).
Председатель:
Поприветствовал присутствующих. 
Материалы о намечаемой деятельности были размещены для ознакомления в период с 28 декабря 2018 года по 6 февраля 2019 года в общественной приемной по следующему адресу: 
· - Российская Федерация, Томская обл., Парабельский район, с. Парабель, ул. Советская, д.14, зал заседаний Администрации Парабельского района.

Целью общественных слушаний является: 
Информирование населения Томского района о намечаемой хозяйственной деятельности и оценке ее воздействия на окружающую среду, выявление мнений по материалам технической документации на новую технологию «Производство продукции «Композитная грунтовая смесь (КГС)», получаемой в результате переработки (утилизации) буровых отходов АО «Томскнефть» ВНК» и материалов оценки воздействия на окружающую среду.

Для участия в общественных слушаниях зарегистрировано __3__ жителей с. Парабель. Список присутствующих прилагается.
ВЫСТУПЛЕНИЕ от АНО «Экотерра»:
Представление материалов проекта технической документации на новую технологию «Производство продукции «Композитная грунтовая смесь (КГС)», получаемой в результате переработки (утилизации) буровых отходов АО «Томскнефть» ВНК» и материалов оценки воздействия на окружающую среду заместителем начальника отдела АНО «Экотерра» Гучок М.В. 
Предметом рассмотрения общественных слушаний является техническая документация на новую технологию «Производство продукции «Композитная грунтовая смесь (КГС)», получаемой в результате переработки (утилизации) буровых отходов АО «Томскнефть» ВНК» включая Материалы оценки воздействия на окружающую среду (далее - ОВОС).

Заказчиком намечаемой деятельности является АО «Томскнефть» ВНК,  осуществляющее свою деятельность на территории Парабельского района Томской области.

Разработчик материалов ОВОС и технической документации – АНО «Экотерра».
Применение Технологии направлено на предотвращение негативных последствий от нефтедобывающей деятельности. Одно из негативных последствий – образование бурового шлама, который представляет собой выбуренную горную породу с остатками бурового раствора.

В связи с этим встает вопрос о необходимости и целесообразности разработки такой технологии, которая являлась бы экологически безопасной, экономически выгодной и реализуемой.

Целью реализации новой технологии «Производство продукции «Композитная грунтовая смесь (КГС)», получаемой в результате переработки (утилизации) буровых отходов АО «Томскнефть» ВНК» является получение экологически безопасной грунтовой смеси, используемой для природовосстановительных и строительных работ.
Экологическая безопасность Композитной грунтовой смеси (КГС) отражена в материалах ОВОС намечаемой хозяйственной деятельности и материалах апробации новой технологии.
ПОСТАНОВИЛИ:
С учетом результатов рассмотрения проекта технической документации на новую технологию «Производство продукции «Композитная грунтовая смесь (КГС)», получаемой в результате переработки (утилизации) буровых отходов АО «Томскнефть» ВНК» и Материалов оценки ее воздействия на окружающую среду (ОВОС) участники слушаний решили:

1. Признать общественные слушания по проекту технической документации на новую технологию  «Производство продукции «Композитная грунтовая смесь (КГС)», получаемой в результате переработки (утилизации) буровых отходов АО «Томскнефть» ВНК» и Материалов оценки ее воздействия на окружающую среду (ОВОС)  состоявшимися, одобрить и рекомендовать их на передачу на государственную экологическую экспертизу.
2. Ознакомиться с проектом протокола можно на интернет портале АНО «Экотерра» http://www.eco-terra.ru; e-mail: eco-terra@yandex.ru  через 30 суток с момента проведения общественных обсуждений и в Администрации Парабельского района Томской области: 636601, Томская обл., Парабельский район, с. Парабель, ул. Советская, д. 14, кабинет.
3. Протокол обсуждений будет передан АНО «Экотерра» для предъявления в органы государственной экологической экспертизы для включения в материалы оценки воздействия на окружающую среду технологических решений по утилизации буровых отходов.

Особое мнение:

Не высказывалось.

ПОДПИСИ:

4

