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Техническое задание 
Разработка Проекта рекультивации земель, нарушенных в связи с обустройством буровых шламовых амбаров и земель, нарушенных в связи с обустройством поисково-разведочных скважин с последующим получением положительного заключения государственной экологической экспертизы на документацию

г. Нижневартовск
1. Предмет выполняемых работ.
Разработка Проекта рекультивации земель, нарушенных в связи с обустройством буровых шламовых амбаров и земель, нарушенных в связи с обустройством поисково-разведочных скважин с последующим получением положительного заключения государственной экологической экспертизы на документацию.
2. Описание места проведения работ.

Географическое местоположение. Объекты находятся в Нижневартовском районе Ханты-Мансийского автономного округа в 25-140 км севернее и северо-восточнее г. Нижневартовска. Населенные пункты непосредственно на площадках лицензионных участков отсутствуют.

Особые климатические условия. Климат района резко континентальный с продолжительной суровой зимой с сильными ветрами, метелями и устойчивым снежным покровом. Продолжительность морозного периода (с температурами ниже -15°С) в среднем составляет 120 дней в году. Общее количество осадков в год достигает 580 мм. Основная их часть (390 мм) выпадает в виде дождей и мокрого снега в период с июня по ноябрь.
3. Объем выполняемых работ.

1 проект рекультивации на объекты:
66 буровых шламовых амбаров (в том числе объекты исторического наследия), расположенные на Лицензионных участках: Лор-Еганский, Гун-Еганский, Самотлорский, Самотлорский (северная часть);

399 участков земель, нарушенных в результате обустройства поисково-разведочных скважин, расположенных на Лицензионных участках: Лор-Еганский, Гун-Еганский, Самотлорский, Самотлорский (северная часть); Тюменский, Новомолодежный.
4. Описание периодичности выполнения работ.
С момента подписания Договора по 31.05.2020.
5. Качественные характеристики выполняемых работ.
Перед разработкой Проектной документации Подрядчиком производится изучение предоставленных материалов Заказчика, сортировка и сбор данных по каждому объекту в части возможности включения в Проект. В случае невозможности включения объекта в Проект, Подрядчиком направляется обоснование с указанием причины по которой невозможно разработать проектные решения по рекультивации в отношении того и или иного объекта либо причины невозможности включения в проектную документацию.

После предоставления вышеуказанных данных Подрядчиком формируется итоговый перечень объектов для включения в Проект. Вышеуказанный перечень подлежит в обязательном порядке согласованию с Заказчиком. 

В Проектной документации Подрядчиком выделяется группа земель, нарушенных в связи с обустройством поисково-разведочных скважин, в отношении которых Подрядчик обосновывается необходимость оставления указанных объектов для самовосстановления, в случае значительной удаленности от подъездных путей, в случае отсутствия объекта размещения отходов на территории площадки, иных случаях в соответствии с разработанной Подрядчиком классификацией.
Проект должен содержать следующие разделы:

1) Раздел «Пояснительная записка», включающий:

- описание исходных условий рекультивируемых земель, их площадь, месторасположение, степень и характер деградации земель;

- кадастровые номера земельных участков, в отношении которых проводится рекультивация, сведения о границах земель, подлежащих рекультивации, в виде их схематического изображения на кадастровом плане территории или на выписке из Единого государственного реестра недвижимости;

- сведения об установленном целевом назначении земель и разрешенном использовании земельного участка, подлежащего рекультивации;

- информацию о правообладателях земельных участков;

- сведения о нахождении земельного участка в границах территорий с особыми условиями;

2) Раздел «Эколого-экономическое обоснование рекультивации земель», включающий:

- экологическое и экономическое обоснование планируемых мероприятий и технических решений по рекультивации земель с учетом целевого назначения и разрешенного использования земель после завершения рекультивации;

- описание требований к параметрам и качественным характеристикам работ по рекультивации земель;

- обоснование достижения запланированных значений физических, химических и биологических показателей состояния почв и земель по окончании рекультивации земель;

3) Раздел «Содержание, объемы и график работ по рекультивации земель», включающий:

- состав работ по рекультивации земель, определяемый на основе результатов обследования земель, которое проводится в объеме, необходимом для обоснования состава работ по рекультивации, включая почвенные и иные полевые обследования, лабораторные исследования, в том числе физические, химические и биологические показатели состояния почв, а также результатов инженерно-геологических изысканий;

- описание последовательности и объема проведения работ по рекультивации земель;

- сроки проведения работ по рекультивации земель;

- планируемые сроки окончания работ по рекультивации земель;

4) Раздел «Сметные расчеты (локальные и сводные) затрат на проведение работ по рекультивации земель» содержит локальные и сводные сметные расчеты затрат по видам и составу работ по рекультивации земель. 

Проектная документация должна быть разработана с учетом:

а) площади нарушенных земель, степени и характера их деградации, выявленных в результате проведенного обследования земель;

б) требований в области охраны окружающей среды, санитарно-эпидемиологических требований, требований технических регламентов, а также региональных природно-климатических условий и местоположения земельного участка;

в) целевого назначения и разрешенного использования нарушенных земель.

Проект должен устанавливать порядок выполнения работ по комплексной рекультивации земель, нарушенных в связи с обустройством буровых шламовых амбаров (66) и поисково-разведочных скважин (399) на территории деятельности АО «Самотлорнефтегаз» и определять виды и сроки рекультивационных работ.

Проект должен включать технологические решения по переработке буровых шламов без предварительной выемки с помощью технологий, успешно апробированных на территории Российской Федерации, имеющих на момент утверждения настоящего Проекта действующее положительное заключение ГЭЭ, в том числе Проект технической документации «Грунт, выполняющий функции почвообразующих породы».

В проектной документации должно быть реализовано комплексное предотвращение и (или) минимизация негативного воздействия на окружающую среду, в том числе с применением наилучших доступных технологий.

Заказчик перед выполнением работ предоставляет Подрядчику данные натурного обследования по объектам с объемными и площадными характеристиками объектов.

Выезд на объект с целью обследования и отбора проб в рамках подготовки настоящего Проекта отсутствует. Все материалы предоставляются Заказчиком после подписания Договора. 

В результате выполнения работ должны быть решены следующие задачи:

- сбор данных, изучение представленных материалов Заказчика, сортировка данных по каждому объекту, подлежащему включению в Проект рекультивации;

- разработка Проекта рекультивации земель, нарушенных в связи с обустройством буровых шламовых амбаров и земель, нарушенных в связи с обустройством поисково-разведочных скважин;
- организация и проведение обсуждений объекта государственной экологической экспертизы с гражданами и общественными организациями (объединениями). Затраты по организации и проведению обсуждения объекта ГЭЭ, в том числе затраты на публикацию извещений о дате проведении обсуждений несет Подрядчик без дополнительной оплаты Заказчика;
- подготовка необходимого комплекта документов на государственную экологическую экспертизу в соответствии с пп. 7.2 ст. 11 Федерального закона от 23.11.1995 N 174-ФЗ;

- методическое сопровождение процедур государственной экологической экспертизы получения положительного заключения на Проект рекультивации земель, нарушенных в связи с обустройством буровых шламовых амбаров и земель, нарушенных в связи с обустройством поисково-разведочных скважин;

- получение положительного заключения государственной экологической экспертизы на Проект рекультивации земель, нарушенных в связи с обустройством буровых шламовых амбаров и земель, нарушенных в связи с обустройством поисково-разведочных скважин;

- получение официальных документов с последующим предоставлением Заказчику, подтверждающие необходимые согласования государственных органов власти.

Все разрабатываемые материалы и документы представляются в оригиналах (два экземпляра) и в электронном редактируемом виде и в виде отсканированных копий с оригиналов.

Все официальные заключения и согласования органов власти представляются в оригиналах и в виде отсканированных копий с оригиналов.

Типы программных продуктов, в которых представляется электронная версия  графической части, предварительно согласовываются с Заказчиком. 
Перед предоставлением продукции по результатам выполнения работ в государственные органы власти Подрядчик должен представить проекты этих документов на рассмотрение Заказчику и  доработать/откорректировать их  по замечаниям Заказчика.
Заказчик для выполнения работ предоставляет Подрядчику следующую документацию:

- Проект технической документации на новую технологию «Переработка бурового шлама в грунт, выполняющий функции почвообразующей породы».

- ТУ 0391-203-41248781-2012 «Грунт, выполняющий функции почвообразующей породы».

- Материалы обследование земель, нарушенных в связи с обустройством шламовых амбаров и земель, нарушенных в связи с обустройством поисково-разведочных скважин.

6. Технические характеристики.
Наличие не менее 1 разработанного проекта технической документации, получившего положительное заключение государственной экологической экспертизы федерального уровня в соответствии с Федеральным законом № 174-ФЗ от 23.11.1998г. «Об экологической экспертизе», на следующие объекты:

- проекты технической документации на новые технику, технологию, использование которых может оказать воздействие на окружающую среду, а также технической документации на новые вещества, которые могут поступать в природную среду;

- проектная документация объектов, используемых для размещения и (или) обезвреживания отходов I - V классов опасности, в том числе проектная документация на строительство, реконструкцию объектов, используемых для обезвреживания и (или) размещения отходов I - V классов опасности, а также проекты вывода из эксплуатации указанных объектов, проекты рекультивации земель, нарушенных при размещении отходов I - V классов опасности, и земель, используемых, но не предназначенных для размещения отходов I - V классов опасности.

7. Требования к персоналу. 
Наличие 5 работников (штатных или привлеченных на договорной основе), обладающих соответствующей квалификацией по разработке экологической документации, опытом выполнения работ, аналогичных предмету договора, не менее 1 года.
8. Технология выполнения работ.
При разработке проектной документации необходимо руководствоваться следующим:
- Земельный кодекс Российской Федерации от 25.10.2001 N 136-ФЗ;

- Федеральный закон от 18.06.2001 № 78-ФЗ «О землеустройстве»;

- Федеральный закон от 04.05.1999 № 96-ФЗ «Об охране атмосферного воздуха»;

- Федеральный закон от 10 января 2002 г. № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»;

- Водный кодекс РФ от 03.06.2006 № 74-ФЗ;

- Федеральный закон от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления»;

- Федеральный  закон от 23 ноября 1995 г. № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе»;

- Федеральный закон от 24 апреля 1995 г. № 52-ФЗ «О животном мире»;

- Постановление Правительства Российской Федерации от 11 июня 1996 г. № 698 «Об утверждении Положения о порядке проведения Государственной экологической экспертизы»;

- Постановление Правительства РФ от 15.04.2002 г. № 240 «О порядке организации мероприятий по предупреждению и ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов на территории Российской Федерации»;

- Постановление Правительства Российской Федерации от 7 июля 2011 г. № 553 «О порядке оформления и представления заявлений и иных документов, необходимых для предоставления государственных и (или) муниципальных услуг, в форме электронных документов»;

- Постановление Правительства ХМАО - Югры от 10.12.2004 № 466-п (ред. от 28.11.2013) «Об утверждении регионального норматива «Допустимое остаточное содержание нефти и нефтепродуктов в почвах после проведения рекультивационных и иных восстановительных работ на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры»;

- Постановление Правительства РФ от 10.07.2018 № 800 «О проведении рекультивации и консервации земель» (вместе с «Правилами проведения рекультивации и консервации земель»)

- Приказ Минприроды России от 06.05.2014 № 204 «Об утверждении Административного регламента Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по предоставлению государственной услуги по организации и проведению государственной экологической экспертизы федерального уровня»;

- Приказ Минприроды России от 01.09.2011 № 721 «Об утверждении Порядка учета в области обращения с отходами»;

- Приказ Минприроды от 12.05.2014г. № 205 «Об утверждении Порядка определение сметы расходов на проведение государственной экологической экспертизы»;

- Приказ Минприроды РФ от 29.12.1995 № 539 «Об утверждении «Инструкции по экологическому обоснованию хозяйственной и иной деятельности»;

- Приказ Государственного комитета Российской Федерации по охране окружающей среды от 16.05.2000 г. № 372 «Об утверждении  Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации»;

- Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 30.04.2003 N 80 «О введении в действие Санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.1.7.1322-03» (вместе с «СанПиН 2.1.7.1322-03. 2.1.7. Почва. Очистка населенных мест, отходы производства и потребления, санитарная охрана почвы. Гигиенические требования к размещению и обезвреживанию отходов производства и потребления. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы», утв. Главным государственным санитарным врачом РФ 30.04.2003);

- Иными действующими или введенные в действие в период действия договора нормативно-правовыми актами.
9. Описание требований к результатам работ.
Для достижения поставленных целей Подрядчиком должны быть разработана и предоставлена Заказчику,  в том числе следующая документация:
- проект рекультивации земель, нарушенных в связи с обустройством буровых шламовых амбаров и земель, нарушенных в связи с обустройством поисково-разведочных скважин с последующим получением положительного заключения государственной экологической экспертизы на документацию;

- материалы оценки воздействия на окружающую среду хозяйственной и иной деятельности;

- материалы обсуждений объекта государственной экологической экспертизы с гражданами и общественными организациями (объединениями);
- положительное заключение государственной экологической экспертизы на Проект рекультивации земель, нарушенных в связи с обустройством буровых шламовых амбаров и земель, нарушенных в связи с обустройством поисково-разведочных скважин.
- официальные документы, подтверждающие необходимые согласования государственных органов власти;

- иные документы для достижения целей настоящего технического задания.
Подрядчик передает Заказчику материалы, подготовленные по результатам выполненных работ, дважды – перед представлением в государственные органы власти и перед приемкой-сдачей выполненной работы. Заказчик проверяет материалы на соответствие требованиям настоящего Технического задания и в случае отсутствия замечаний подписывает с Подрядчиком двусторонний акт сдачи-приемки выполненных работ по каждому этапу.

В случае мотивированного отказа Заказчика принять выполненные работы сторонами составляется двухсторонний акт с перечнем необходимых доработок и сроками их выполнения.

10. Иные требования.
Отсутствие в течение последних 2 (двух) лет до даты окончания срока подачи заявок и в течение проведения закупочной процедуры случаев судебных разбирательств в качестве ответчика с ПАО «НК «Роснефть» или Обществом группы в связи с существенными нарушениями договора, исковые требования по которым были удовлетворены, а также случаев расторжения ПАО «НК «Роснефть» или Обществом группы в одностороннем порядке договора в связи с существенными нарушениями договора.

Обязательство Подрядчика на период выполнения работ заключить договор(-ы) добровольного страхования работников от несчастных случаев со страховой суммой не менее 400 тыс. рублей, с включением в договор рисков смерти в результате несчастного случая; постоянной (полной) утраты трудоспособности в результате несчастного случая с установлением I, II, III групп инвалидности.

Штраф за несоблюдение требования по страхованию работников от несчастных случаев – 50 000 рублей.

Требования к промышленной безопасности, охране труда, противопожарные мероприятия.

Соблюдение Требований в области промышленной и пожарной безопасности, охраны труда и окружающей среды к организациям, привлекаемым к работам и оказанию услуг на объектах                      АО «Самотлорнефтегаз», требований локальных нормативных документов переданных договору.


